

17年组织集体献血21次 河间曾家务村累计献血30.8万毫升

本报讯（记者韩学敏 通讯员陆谦 张舰）3月29日一早，河间市景和镇曾家务村的村民陆续参加无偿献血。17年来，这个村组织了21次集体献血活动。

曾家务村是我市远近闻名的运输专业村，村民们靠跑运输过上好日子

的同时，也将热爱公益、奉献社会作为人生追求。自2006年起，在曾家务村党支部书记郭兴旺的带领下，曾家务村就开始集体无偿献血，成为河间市第一个集体无偿献血的行政村。

随后，根据村里提供的报名人数，分批安排献血。

“根据疫情防控要求，我们先让献血者扫码测温，再进行手消毒，随后征询献血者健康状况及与疫情相关的信息，初筛体检等全部合格后，献血者依次走上献血车参加献血，整个活

一中前街社区为居民解难题 百余名老年人家门口接种疫苗

本报讯（记者李智力 通讯员宋金明）“我患有腰椎间盘突出，行走不便，多亏了医护人员和社区人员的上门服务。”日前，家住运河区一中前街社区颐和新世界小区的81岁老人高云山，在家门口接种了新冠疫苗。

了帮助老人们及时接种疫苗，社区与包联单位运河区委统战部、工商联一起，同市人民医院医专院区联系，组织上门服务。



踏春赏花着汉服 犹如穿越回古代

日前，在任丘市新市民广场，一片盛开的桃花下，退休女教师罗田英和朋友彭辉，身着汉服，手持红伞、团扇、仿古书籍，演绎着汉代时期踏春赏花时的情景，仿佛穿越回了古代。

张国强 李佳芳 摄

文艺队的好“管家”

孙杰

“锣鼓音响虽笨重，但对我来说，就像战士手中的枪一样重要，可不能丢。”运河区南陈屯镇大王庄村马吉生是一支综合文艺队的“管家”，替大家管理着锣鼓音响。

今年74岁的马吉生，2011年夏天在名人植物园遛弯时，看到了一支老年健身队在健身。他觉得很有意思，就加入到了这支队伍。

马吉生做事细心负责。每次来锻炼，他都比约定时间提前到一会，早早把音响调试好。等到锻炼完后，他把所有物品整理归纳好，搬到小三轮上带回家。

后来，这支老年健身队成员越来越多，大家不断接触和学习新项目。健身队伍不断发展壮大，成了一支集健身操、广场舞、华尔兹等活动于一体的综合文艺队。

市应急管理局组织安全培训

本报讯（记者贾世峰）日前，市应急管理局主办的“复工复产安全专题培训”在直播平台上线，累计访问量突破300万人次。

专家蔡爱红授课，从制定科学规范复工复产方案、开展人员系统性培训教育、加强对外委托施工管理，强化危险作业环节安全监控、制定装置开车应急处置预案、加强疫情防控等十个方面着手，系统讲解企业复

工复产相关知识。同时，相关部门要求企业必须召开复工复产的安全专题会议，开展全面风险隐患排查，严格执行复工复产有关程序，为全市企业员工上了一堂生动的安全生产培训课。

河北健康码开通涉疫风险自报功能

当前全省疫情防控形势持续向好，但外防输入、内防反弹任务依然艰巨。那如何引导群众自主报告旅居史？哪些人来冀返冀需要报告？该如何报告、向谁报告，报告后如何处理？

史；有涉疫市低风险县（市、区、旗）旅居史；根据我省疫情防控需要确定的其他涉疫风险人员。省防疫办将根据疫情防控需要，适时调整须主动报告的人员范围。

哪些人须主动报告？涉及六类人员。省防疫办下发的有关通知明确，以下六类涉疫风险人员须主动报告涉疫风险地区旅居情况：经停涉疫重点场所；与感染者轨迹有交集；来自高中风险地区；有涉疫县（市、区、旗）旅居

如何报告？要主动报告。打开河北健康码，下拉点击“涉疫风险自报”按钮，进入填报页面，按页面提示填报相关信息。

疫情防控科普知识

久病榻前有孝媳 ——南大港闫玉丽照顾婆婆20年

本报记者 贾世峰

“妈，您今天感觉身体怎么样？有没有不舒服？”昨天一大早，南大港产业园区三分区八大队的闫玉丽像往常一样，来到婆婆李金香屋里照顾她的起居。

李金香从年轻的时候就有严重的关节炎，走路一瘸一拐。自从闫玉丽结婚后，夫妻俩就一直和公公婆婆住在一起。为减轻婆婆的负担，闫玉丽把所有的家务活揽了下来，一干就是20年。

2013年，李金香突发脑血栓住进了医院，虽然抢救及时挽救了生命，但直到出院，李金香也无法行走。闫玉丽看着目光有些呆滞、不能正常活动的婆婆心疼不已，她暗下决心，一定好好照顾婆婆。

平稳的日子没过几年，2019年的一天

早上，李金香在去洗手间时不慎摔倒，造成大腿粉碎性骨折，术后又因脑血栓导致身体左侧彻底失去知觉，医院接连下达了病危通知书。这时，闫玉丽站了起来，坚定地告诉医生：“一定要继续治疗，就算砸锅卖铁也要让她好起来！”

在医生的救治下，李金香转危为安，但她也完全失去了生活自理能力，有时还会精神恍惚像个小孩子一样。医生告诉闫玉丽，她婆婆的生命可能只剩下半年左右时间了。但闫玉丽不信，她想让婆婆再多享受些晚年之乐。

李金香卧床，吃喝拉撒都在床上，闫玉丽不嫌脏、不怕累，每天耐心地照顾着。不仅如此，闫玉丽每天还要去打工补贴家用，一天睡觉的时间经常不足6小时。李金香瘫痪至今的3年多时间里，闫玉丽明显变老，头发花白，皱纹也多了很多。李金香对闫玉丽说：“好儿媳，是我对

不起你，你别管我了。”闫玉丽笑着说：“妈，我没事！看着您一天一天地好起来，我可开心了，身上充满了劲儿！”

闫玉丽的精心照顾下，李金香病情明显好了很多，特别是精神状态好转。村里的乡亲们来看望她时都说，恢复成现在这样实属不易。闫玉丽不仅把婆婆照顾得好，而且把家里也收拾得井井有条、干干净净。

闫玉丽的言传身教下，她的儿子、女儿也非常孝顺老人，这让闫玉丽很是欣慰。

行进沧州 精彩故事

田野事 民生情

- | | |
|-----|-------------|
| 曹广欣 | 13833726801 |
| 贾世峰 | 18633723378 |
| 周洋 | 15373303138 |
| 韩学敏 | 13303177581 |
| 胡学敏 | 13303177569 |
| 邢程 | 18403078228 |
| 李佳芳 | 13315793900 |
| 孙杰 | 18631707181 |
| 李智力 | 18211153012 |
- 欢迎提供新闻线索

沧州市民

文明公约

爱国守法，遵德守礼；
 爱党爱军，维护团结；
 爱人民，知荣辱，讲正气；
 爱祖国，重科学，尚诚信；
 爱和平，讲文明，重礼仪；
 爱生活，遵公德，讲卫生；
 爱环境，讲卫生，重绿化；
 爱自然，讲科学，重环保；
 爱家乡，讲文明，重秩序；
 爱邻里，讲和睦，重友善；
 爱亲人，讲孝顺，重孝道；
 爱师长，讲尊重，重礼仪；
 爱同事，讲合作，重团结；
 爱朋友，讲诚信，重义气；
 爱社会，讲公德，重责任；
 爱国家，讲奉献，重担当。

沧州市文明办 宣